

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!  
PROVINCIAL  
MAINTENANCE

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 90 (833). ЧЕТВЕР, 29 ЛИПНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 29th, 1926. No. 90 (833). VOL. VIII.

### ТОВ. І. КУЛИК ПРО СВОЇ ПЕРЕГОВОРИ З ДУХОБОРАМИ НА ЗАХОДІ.

Радянський представник каже, що бажачі виїхати до С.Р.С.Р. Духобори мають труднощі у спроданні фарми.

МОНТРЕАЛ, 24. липня. — "Одне від того часу лише 50 родин з 300 виїхали до Радянського Союзу і в наслідок того великі простори уржайної землі лежали пусто, а в той час селяни просили, щоб їм дозволено було її обробляти. Тому уряд поручив мені (Куликові) розвідати, чи решта 250 родин мають намір повернутися до своєї власної країни". Як причину вагання Духоборів повернутися до Радянського Союзу Кулик подає те, що їм дуже трудно продати свої канадські фарми. Вони не є невдоволені з умов фармування на канадському заході, але лише бажать скористатися з нагоди й забрати вільні землі серед тих, що є однієї раси і мови з ними.

### ВИМОГИ ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КОНГРЕСУ ДЛЯ КАНДИДАТІВ.

Маніфест Конгресу закликає робітників, щоб домагалися скасування сенату від кандидатів на посади.

ОТТАВА, 26-го липня. — Трейдс енд Лейбор Конгрес Канади видав виборчий маніфест до свого членства. В ньому закликає він організувати робітничі домагаються від кожного кандидата на посади, щоб він обстоював такі чотири домагання:  
1) Повалення сенату як невиборного тіла і відібрання йому права вносити законопроекти, ухвалені парламентом.  
2) Ухвалення законів, які охороняли би права робітників організуватися і мирно пікетувати під час страйків або локдаунів, щоб в той спосіб канадські закони гармонізували з законами Великої Британії в цій справі.  
3) Скасування поправок до імміграційного закону і кримінального кодексу, ухвалених під час вінніпегського страйку в 1919 році.  
4) Ухвалення закону про пенсію для старців.

### МІТІНГ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПРОТИ ПАНСЬКОГО ТЕРОРУ.

Старанням т-ки А. Соколіч у Вінніпегу засновано український і польський відділи Кан. Роб. Оборончої Ліги.

В понеділок 26. червня відбувся в Українському Робітничім Домі в Вінніпегу масовий мітинг українських робітників, на якому засновано український відділ Канадської Робітничої Оборончої Ліги. На мітингу промовляли тт. Шагульський і Навізівський про українські і т-ка Антоніна Соколіч про польські. Головував тов. В. Н. Колісник. На заклик промовців до новозаснованого відділу К.Р.О.Л. вписалося понад 230 членів. Мітинг ухвалив одностайно резолюцію, в якій протестує проти терору польського уряду, доконуваного на робітниках і селянах української, польської й інших народностей, та домагається увільнення всіх політичних в'язнів у Польщі. Старанням т-ки Соколіч засновано кілька днів тому назад польський відділ К.Р.О.Л., до якого вписалося на початку 60 членів.

### ПІЛСУДСКІ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО НАСТУПУ НА ЛИТВУ.

МОСКВА, 23. липня. — З достовірних джерел одержано тут відомість, що Пілсудскі готується до наступу на Литву з метою прилучити її до Польщі. Литовські католицькі поли також працюють в напрямку злуки з Польщею. В радянських кругах не вірять заявам польського міністра закордонних справ Залеського про бажання Польщі жити в згоді зі своїми сусідами.

### Британія поносить великі втрати через майнерський страйк

ЛОЙД ДЖОРДЖ ЗАЯВИВ ПІД ЧАС ДЕБАТИ В ПАРЛЯМЕНТІ, ЩО ЕКСПОРТИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ЗМЕНШИЛИСЯ ДО 26 ПРОЦ. ПЕРЕДВОЄННИХ. — ЗАКЛИКАЄ УРЯД БАЛДВИНА ДАТИ ТИМЧАСОВУ СУБСИДІЮ МАЙНАМ. — ПРЕМ'ЄР КАЖЕ, ЩО УРЯД НЕ ДАСТ СУБСИДІЇ.

ЛОНДОН, 27-го липня. — У британському парламенті велася вчора дебата над майнерським страйком. В дебаті брали участь між іншими слово бувише прем'єри Лойд Джордж і Рамсей МакДоналд. Під час дебати один з робітничих послів заявив урядові, що як він такий певний, що страйк погіршає його становище супроти страйку, то хай роспише загальні вибори і докаже це на ділі. Лойд Джордж сказав у своїй промові, що експорти Великої Британії за останні три тижні вносили лише 26 проц. передвоєнних експортів, під час коли на початку року ці експорти вносили 80 проц. передвоєнних. Він закликав уряд дати тимчасову субсидію, як це пропонували єпископи, і привести до закінчення майнерського страйку. Він сказав, що урядом урядом субсидія була б лише багателькою в порівнянні з втратами, які поносить країну через майнерський страйк. Прем'єр Балдвін не хотів відступити від свого попереднього становища. Він сказав, що дорога для переговорів є відкрита, однак уряд не думає давати більше ніякої субсидії. Подібна дебата над майнерським страйком велася також в палаті лордів.

### МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК ТРЕВАЄ ВЖЕ ТРИНАЦЯТИЙ ТИЖДЕНЬ.

Секретар майнерської юнії Кук каже, що ніколи не підпише контракту, щоб майнери працювали вісім годин.

ЛОНДОН, 27-го липня. — Страйк майнерів триває вже тринадцятий тиждень і нема нерських делегатів для обговорення положення. Екзекутива Майнерської Федерації рішила скликати на п'ятницю конференцію майнерських делегатів для обговорення положення. Згадуючи про це рішення, секретар Федерації А. Дж. Кук сказав, що його не треба брати за ознаку слабости. Щодо себе, то він не бажає виступати проти волі майнерів, якщо вони захотять працювати вісім годин. Однак він сказав, що якби одержав інструкції підписати угоду в цій справі, то він зрезигнує, а не зробить цього.

ПАРИЖ, 23. липня. — Тут відбувся з'їзд Міжнародної Федерації Вуглекопів, на якому виявилось, що міжнародний пролетаріат зложив дотепер більше як 3 1/2 мільона доларів на допомогу страйкуючим британським майнерам. З тієї суми само лише робітництво Радянського Союзу зложило 2 мільони 100 тисяч доларів. За радянськими робітниками йдуть американські, але зложеної ними суми не оповіщено. Представник американських майнерів Тетлов сказав, що страйк британських майнерів є чудовою демонстрацією організованого робітництва, яка заслугує на піддержку 600,000 майнерів у Злуч. Державах.

### РІЖНІ ВІСТІ.

**ПОЛЬСЬКИЙ СОЙМ ЗМІНИВ ДЕШО КОНСТИТУЦІЮ.**  
ВАРШАВА, 21. липня. — Новий польський уряд вступив уже перевести частину своєї політичної програми. В соїм ухвалено зміну польської конституції в той спосіб, що президент буде мати право розвязувати соїм, але лише один раз у даній справі. Уряд обіцяє національним меншостям рівноправність і жидівські послы вже йдуть за урядом.

**УРЯД ПУАНКАРЕ ДІСТАВ ВОТУМ ДОВІРЯ.**  
ПАРИЖ, 27. липня. — Палата послів ухвалила сьогодні вотум довіри для уряду Пуанкаре за його фінансову політику. За урядом було 358 голосів, проти 131, більшість для уряду 227 голосів.

**СЕЛЯНСЬКА ПАРТІЯ ВІДКРИЛА СВОЇХ ПОСЛІВ.**  
БУКАРЕШТ, Румунія, 23. липня. — Конгрес бесарабської частини селянської партії Румунії рішив відкрити своїх послів з румунського парламенту. В той спосіб партія протестувала проти несправедливого трактування бесарабії румунським урядом. На конгресі піднесено клич: "Румунія для Румунів".

**МОСКВА, 26. липня.** — Г. Зіновев, голова Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, зівстав виключений з Політбюро Весоюзної Комуністичної Партії.

В неділю ввечерю і в понеділок рано до Вінніпегу прибуло около 2,000 імігрантів. Між прибульцями є вже партія британських робітників на жива.

### ВІННІПЕГ БУДЕ КУПУВАТИ ЕЛЕКТРИЧНУ СИЛУ ВІД КОМПАНІЇ.

Помимо сильних протестів зі сторони робітничих алдерменів, міська рада рішила добити торгу з Вінніпегською електричною компанією.

Помимо сильних протестів зі сторони робітничих алдерменів, вінніпегська міська рада рішила заключити угоду з Вінніпегською електричною компанією в справі закупки електричної сили для міста Вінніпегу. Ухвала ця перейшла 10 голосами проти 8 на засіданні міської ради в понеділок 26. липня. Проти закупки електричної сили від компанії голозували всі робітничі алдермени і два буржуазні — О'Гейр і МекДайрмид. Робітничі алдермени виступили проти закупки на тій підставі, що місто Вінніпег може дістати досить електричної сили з водоспаду Слейв Фолс, який треба розвинути. В такій же справі алдермени Симпсон і Блумберг поставили відповідні поправки до внеску, однак вони були відкиннені 10 голосами проти 8. Алдермен Блумберг домагався також у своїй поправці, щоб кошт розвитку Слейв Фолс і сума, за яку місто мало б купувати електричну силу від компанії, були предложені виборцям під час міських виборів в листопаді. Рекомендація комітету, яка була принята міською радою, звучала, щоб місто Вінніпег купувало від Вінніпегської електричної компанії електричну силу через 9, 10 або 11 років по ціні \$17.50 за силу одного коня.

### СТРАЙК НА ПІДЗЕМНИХ ЗАЛІЗНИЦЯХ В НЬЮ ЙОРКУ ТРЕВАЄ ДАЛІ.

НЬЮ ЙОРК, 22. липня. — На зборах страйкуючих робітників підземної залізниці Інтерборо провідники страйку признали, що страйк не вдався, і порадили страйкерам повернутися до праці. Збори прийняли відповідну резолюцію, даючи кожному страйкеру право вертати завтра рано до праці. НЬЮ ЙОРК, 23. липня. — Страйкуючі робітники підземної залізниці Інтерборо пробували сьогодні повернутися до праці, однак компанія заявила, що не приймає їх всіх разом, але кожного з поодинока. Така заява компанії означала, що вона думає деяких робітників, провідників страйку, не прийняти до праці. В виду такого становища компанії страйкуючі робітники зовсім відмовилися вернути до праці. Крім цього вони вперше від початку страйку почали атакувати страйколомів. В кількадецятьох місцях вони напали на потяги підземної залізниці та пробували стягати з них мотори. З того приходило до сутинку з моторами й поліцією, яка устанвлена тепер на кожній станції. В сутинках побито кілько-ро людей.

### РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ ШВАРЦ-БАРТА, УБІЙНИКА ПЕТЛЮРИ.

ПАРИЖ, 22. липня. — Тут розпочався процес проти Самуїла Шварцбарта, убійника Петлюри. Як першого свідка покликано Гольдштайна, який був головою комісії, що розслідувала погром на Україні. Гольдштайн доказував, що всі погроми відбувалися під одним кличем. На його думку це вказує на те, що всіми погромами керувала одна організація, якій пособляв уряд Петлюри. В обороні Петлюри зізнавав бувший петлюрівський міністер Прокопович. До Парижа приїде вневдовзі Шульгин, який також буде свідчити в обороні Петлюри.

**АРЕШТОВАНО 2-ОХ ПЕТЛЮРІВЦІВ У ПАРИЖІ.**  
ПАРИЖ, 19. липня. — Тут арештовано двоє українців, прихильників петлюрівців, які постріляли Жидя Переса Штайна, що зголосився був за свідка на процесі Шварцбарта, убійника Петлюри.

### СТРАЙК РОБІТНИКІВ В АВСТРАЛІЇ.

СІДНІ, Австралія, 22. липня. — Організовані робітники Нью Савт Вейлсу, які на підставі рішення арбітражного суду працювали дотепер 48 годин на тиждень, виїшли на страйк, щоб добитися 44-годинного тижня праці. На страйку є около 30,000 робітників. До них прилучуються нові робітники. В залізній та металевій промисловостях повний застій. Якщо підприємці не сповняться домагають страйкерів, то може вибухнути генеральний страйк.

**ПОЧТОВЦІ В ШАНГАЮ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.**  
ШАНГАЙ, Китай, 23. липня. — Всі поштові робітники в Шангаю виїшли на страйк. Викликання страйку приписують комуністам і великій доріжці.

**В МАНТОВІ РОЗПОЧАТО КОСИТИ ПШЕНИЦЮ.**  
Минулого вівторка на фармі С. Пейселя, недалеко Росдейл, Ман., розпочато косити пшеницю. Інші фермери в тому окрузі також приготувляються до розпочаття жив.